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BAB 1 

Ruang Lingkup Akuntansi 

 

1. Jelaskan definisi Akuntansi dari Sudut Pandang Pengguna Jasa Akuntansi 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

 

2. Jelaskan definisi Akuntansi dari sudut pandang proses kegiatannya 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

 

3. Mengapa Setiap Perusahaan Membutuhkan Akuntansi? 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

4. Sebutkan Bidang Akuntansi : 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

5. Sebutkan Profesi di bidang Akuntansi 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 
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6. Jelaskan Apa yang Dimaksud dengan Prinsip Entitas Ekonomi (Economic Entity Principle) 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

 

7. Jelaskan Apa yang Dimaksud dengan  Prinsip Periode Akuntansi (Period Principle) 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

 

8. Jelaskan Apa yang Dimaksud dengan Prinsip Satuan Moneter (Unit Monetary Principle) 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

 

9. Jelaskan Apa yang Dimaksud dengan Prinsip Biaya Historis (Historical Cost Principle) 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 
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10. Jelaskan Apa yang Dimaksud dengan Prinsip Kesinambungan Usaha (Going Concern 
Principle) 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

 

11. Jelaskan Apa yang Dimaksud dengan Prinsip Pengungkapan Penuh (Full Disclosure 
Principle). 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

 

12. Jelaskan Apa yang Dimaksud dengan Prinsip Pengakuan Pendapatan (Revenue 
Recognition Principle) 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

 

13. Prinsip Mempertemukan (Matching Principle) 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 
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14. Prinsip Konsistensi (Consistency Principle) 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

 

15. Prinsip Materialitas 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 
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BAB 2 

Persamaan Dasar Akuntansi 

 

Apa yang dimaksud dengan Persamaan Akuntansi 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

 

SOAL 1 

 

Natasya mendirikan usaha salon dg nama "SALON NATASYA" 
 

1-Mar Disetor uang tunai untuk modal usaha 2.000.000 

2-Mar Dibeli perlengkapan Salon secara tunai 250.000 

3-Mar Diterima pendapatan  500.000 

4-Mar Perusahaan meminjam uang dari Bank 400.000 

5-Mar Dibayar biaya sewa secara tunai 300.000 

 
Diminta :    
 Buat Analisa Transaksi 
 

 A. Analisa Transaksi 

Tanggal KETERANGAN Ber (+)/(-) Jumlah 
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No 2 

Bobi mendirikan usaha Bengkel dengan nama "BENGKEL BOBI" 
 

01-Mar Disetor uang tunai untuk modal usaha 12.345.000 

02-Mar Dibeli perlengkapan Bengkel secara tunai 2.000.000 

03-Mar Dibeli peralatan Bengkel secara kredit 4.500.000 

04-Mar Diterima pendapatan servis secara tunai 2.750.000 

05-Mar Perusahaan meminjam uang dari Bank 25.000.000 

06-Mar Membayar Utang pembelian peralatan 4.500.000 

07-Mar Membayar gaji karyawan 2.500.000 

diminta :    

A. BUAT ANALISA TRANSAKSI  
B. BUAT PERSAMAAN DASAR AKUNTANSI  

A. Analisa Transaksi 

Tanggal KETERANGAN Ber (+)/(-) Jumlah 

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

 

 

B. PERSAMAAN DASAR AKUNTANSI  

KAS PIUTANG PERLENGKAPAN PERALATAN UTANG MODAL 
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No 3 

Usaha Periklanan PETRUS selama bulan Desember 2021 mempunyai data sbb: 

1-Dec 
Petrus menyetor uang tunai ke Kas perusahaan sebagai 
modal sebesar Rp17.000.000 

4-Dec Dibeli perlengkapan kantor secara tunai Rp750.000 
7-Dec Dibeli peralatan kantor secara kredit Rp1.500.000 

12-Dec 
Diterima uang tunai atas hasil dari pekerjaan yang telah 
selesai dikerjakan Rp7.000.000 

17-Dec 
Pemilik mengambil uang tunai untuk kepentingan 
pribadinya Rp500.000 

21-Dec Membayar utang tanggal 7 desember 

 27-Dec Bayar gaji karyawan Rp3.000.000 
 
Diminta :    
 Buat Analisa Transaksi dan Persamaan Dasar Akuntansi  
 
 
 
 
 

Analisa Transaksi Kas Piutang 
Perlengk

apan 
Peralatan Utang Modal 

Kas         

Modal Ib 
Susi 

        

Perlengka
pan 

        

Kas         

Peralatan         

Utang         

Kas         

Modal Ib 
Susi 

        

Modal Ib 
Susi 

        

Kas         

Utang         

Kas         

Modal Ib 
Susi 

        

Kas         
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BAB 3 

AKUN DAN KODE AKUN  

 

1. Jelaskan Pengertian Akun 
………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

 

2. Penggolongan Akun 
 
………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

3. Apa yang dimaksud dengan Harta/ Aset (Assets)? 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

4. Apa yang dimaksud dengan Aset Lancar (Current Assets)? dan berikan contohnya 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 
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5. Apa yang dimaksud dengan Aset Tetap (Fixed  Assets)? dan berikan contohnya 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

6. Apa yang dimaksud dengan Utang/Kewajiban (Liabilities)? dan berikan contohnya 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

7. Apa yang dimaksud dengan Modal/ Ekuitas (Equity)? dan berikan contohnya  

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

8. Apa yang dimaksud dengan Pendapatan, (Income)? dan berikan contohnya 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

9. Apa yang dimaksud dengan Beban (Expence)? dan berikan contohnya 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 
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10. Jelaskan manfaat Kode Akun dan berikan contohnya 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 
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BAB 4 

Jurnal Umum 

 
 
1. Apa yang dimaksud dengan Jurnal umum  

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

2. Jelaskan Prinsip Dasar Pembuatan Jurnal Umum 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

 

3. Jelaskan Fungsi Jurnal Umum dalam Akuntansi 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………………………………. 

 

LATIHAN 1; 

Usaha Loundry MAWAR selama bulan Desember 2021 mempunyai data sbb: 

01-Dec Mawar menyetor uang tunai ke Kas perusahaan sebagai modal sebesar Rp 36.000.000 

03-Dec Dibeli perlengkapan kantor secara tunai Rp   1.500.000 

07-Dec Dibeli peralatan kantor secara kredit Rp   7.500.000 

12-Dec Diterima uang tunai atas hasil dari pekerjaan yang telah selesai dikerjakan Rp   2.100.000 

17-Dec Pemilik mengambil uang tunai untuk kepentingan pribadinya Rp   4.500.000 

21-Dec Membayar utang tanggal 7 desember Rp   7.500.000 

27-Dec Bayar gaji karyawan Rp   6.000.000 
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Tanggal keterangan ref  debit   kredit  

      

      

     

      

     

      

      

      

     

      

      

      

     

      

 

LATIHAN 2 

CV. Kasuari didirikan pada tanggal 1 Oktober 2021 oleh Budi. Transaksi-transaksi yang adalah sebagai berikut: 

01-Oct Budi menyerahkan hartanya kepada perusahaan berupa uang tunai sebesar  100.000.000 

02-Oct Dibayar sewa kantor untuk satu bulan sebesar  20.000.000 

03-Oct Dibeli peralatan kantor  secara kredit senilai 15.000.000 

04-Oct Diterima komisi penjualan sebesar 10.000.000 

05-Oct Dibayar biaya iklan sebesar  5.000.000 

06-Oct Diselesaikan pekerjaan  tetapi uangnya belum diterima, sebesar  6.000.000 

07-Oct Dibayar premi asuransi untuk masa 1 tahun sebesar 7.500.000 

08-Oct Dilakukan pembayaran utang tanggal 3 Oktober sebesar  15.000.000 

09-Oct Diterima komisi penjualan sebesar 8.500.000 

10-Oct Diterima kas dari pendapatan tertanggal 6 Oktober di atas 6.000.000 

11-Oct Budi mengambil uang perusahaan sebesar untuk keperluan pribadi 5.000.000 

12-Oct Dibayar gaji pegawai bulan ini sebesar 7.000.000 

 

Diminta: 

Buatlah jurnal untuk mencatat transaksi-transaksi berikut di atas! Dengan menggunakan Akun-

akun sebagai berikut : 

Kas, Piutang Usaha, Peralatan Kantor, Modal Budi, Prive Budi, Hutang Usaha, Beban Sewa, 

Pendapatan Usaha, Beban Iklan, Beban Asuransi,  
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CV KASUARI 

JURNAL UMUM 

       

     
OKTOBER 

 Tgl   Perkiraan dan Keterangan ref Debet Kredit 

OKT 1      

         

         

  2     

         

         

  3     

         

         

  4     

         

         

  5     

         

         

  6     

         

         

  7     

         

         

  8     

         

         

  9     

         

         

  10     

         

         

  11     

         

         

  12     
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(Latihan 3) Buatlah jurnal-jurnal untuk mencatat transaksi-transaksi berikut: 

1. Diterima kas sebesar Rp. 8.000.000,- untuk pelayanan konsultasi yang telah 

diberikan kepada konsumen secara tunai 

2. Diterima kas sebesar Rp. 20.000.000,- dari Barto pemilik perusahaan 

3. Diterima kas sebesar Rp. 5.000.000,- sebagai pembayaran dari konsumen  

4. Membeli perlengkapan secara kredit senilai Rp. 7.000.000,- 

5. Diterima kas sebesar Rp. 40.000.000,- sebagai pinjaman dari bank 

6. Diterima kas dari seorang pelanggan sebesar Rp. 10.000.000,- untuk jasa 

perusahaan. 

7. Dibayar kas sebesar Rp. 10.000.000,- untuk pembelian peralatan kantor 

8. Dibayar kas sebesar Rp. 14.000.000,- untuk perlengkapan kantor yang dibeli 

secara kredit pada bulan lalu 

9. Dibayar tagihan listrik dari Perusahaan Listrik Negara (PLN) sebesarRp. 

6.400.000,- 

10. Dikeluarkan kas sebesar Rp. 12.000.000,- untuk keperluan pribadi pemilik 

perusahaan 

11. Dibayar gaji pegawai bulan ini sebesar Rp. 16.000.000,- 

 

Diminta: 

Buatlah jurnal untuk mencatat transaksi-transaksi berikut di atas! Dengan 

menggunakan Akun-akun sebagai berikut : 

Kas, Piutang Usaha, Perlengkapan Kantor, Peralatan Kantor, Hutang Usaha, Hutang 

Bank, Modal Tn Barto, Prive Tn Barto, Pendapatan Usaha, Beban Listrik, Beban Gaji.  

 

 

JURNAL UMUM 

LAT 3 
     Tgl Perkiraan dan Keterangan ref Debet Kredit 

            

1     

       

       

2     

       

       

3     

       

       

4     

       

       

5     

       

       

6     

       

       

7     
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8     

       

       

9     

       

       

10     

       

       

11     

       

       

 

 

 

(latihan 4)  

Pada bulan Januari 2021, Bintang mendirikan sebuah perusahaan jasa Bengkel. 

Berikut ini adalah transaksi-transaksi yang terjadi selama bulan Januari 2021:  
1. Bintang menyetorkan modal berupa uang tunai kedalam perusahaan yang baru 

didirikannya sebesar Rp. 400.000.000,- 
2. Dibeli perlengkapan kantor secara kredit seharga Rp. 2.000.000,- 
3. Dibeli tanah secara tunai seharga Rp. 150.000.000,- 
4. Diterima pembayaran dari konsumen yang telah menggunakan jasa perusahaan 

secara tunai sebesar Rp. 20.000.000,- 
5. Dibayar utang kepada kreditur sebesar Rp. 1.000.000,- 
6. Dibayar biaya advertensi sebesar Rp. 15.000.000,- 
7. Dibayar biaya sewa bulan februari sebesar Rp. 27.500.000,- 
8. Dibeli perlengkapan kantor secara tunai seharga Rp. 2.750.000,- 
9. Dibeli peralatan kantor secara kredit seharga Rp. 105.000.000,- 
10. Diterima pembayaran dari seorang debitur seharga Rp. 97.000.000,- 
11. Dibayar biaya reparasi peralatan kantor sebesar Rp. 1.750.000,- 
12. Dibayar utang kepada seorang kreditur sebesar Rp. 7.500.000,- 
13. Pemilik perusahaan mengambil uang perusahan untuk keperluan pribadi sebesar 

Rp. 20.000.000,- 
14. Dibayar biaya telepon sebesar Rp. 4.750.000,- 
15. Dibayar biaya listrik bulan Februari sebesar Rp. 9.500.000,- 
16. Dibayar gaji pegawai sebesar Rp. 49.000.000,- 

 

Diminta: 

Buatlah jurnal untuk mencatat transaksi-transaksi berikut di atas! Dengan 

menggunakan Akun-akun sebagai berikut : 
Kas, Piutang Usaha, Peralatan Kantor, Hutang Usaha, Hutang Bank,Tanah, Modal  

Bintang, Prive Bintang, Pendapatan Usaha, Beban Listrik, Beban Gaji, Beban Iklan, 

Beban Sewa, Beban Perlengkapan, Beban Telephone, 
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JURNAL UMUM 
LAT 4 

     Tgl   Perkiraan dan Keterangan ref Debet Kredit 
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Soal 5 

CV. ANEKA didirikan pada tanggal 1 Oktober 2021 oleh Tuan Joko. Transaksi-transaksi 

yang terjadi selama bulan pertama Oktober adalah sebagai berikut: 

1. Joko menyerahkan uang tunai sebesar Rp. 40.000.000,- dan sebuah mobil yang 

berharga Rp. 100.000.000,- sebagai modal 

2. Dibayar sewa kantor untuk satu bulan sebesar Rp. 5.000.000,- 

3. Dibeli peralatan kantor seharga Rp. 15.000.000,- secara kredit 

4. Diterima komisi penjualan sebesar Rp. 2.500.000,- 

5. Dibayar biaya iklan sebesar Rp. 500.000,- 

6. Diselesaikan pekerjaan sebesar Rp. 10.000.000,- tetapi uangnya belum diterima 

7. Dibayar premi asuransi untuk masa 1 tahun sebesar Rp. 1.500.000,- 

8. Dilakukan pembayaran atas pembelian peralatan kantor yang dilakukan tanggal 3 

Oktober sebesar Rp. 15.000.000,- 

9. Diterima komisi penjualan sebesar Rp. 7.500.000,- 

10. Diterima kas dari pendapatan tertanggal 6 Oktober di atas 

11. Joko mengambil uang perusahaan sebesar Rp. 1.500.000,- untuk keperluan pribadi 

12. Dibayar gaji pegawai bulan ini sebesar Rp. 3.500.000,- 

Diminta: 

Buatlah jurnal untuk mencatat transaksi-transaksi berikut di atas! Dengan 

menggunakan Akun-akun sebagai berikut : Kas, Piutang Usaha, Peralatan Kantor, 

Mobil, Hutang, Modal Joko, Prive Joko, Usaha, Beban Sewa, Pendapatan Usaha, 

Beban Iklan, Beban Asuransi,  

 

 

CV ANEKA 

      JURNAL UMUM 
  

OKTOBER 
  

Tgl KETERANGAN ref Debet Kredit 
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Soal 6 

Buatlah jurnal-jurnal untuk mencatat transaksi-transaksi berikut: 

1. Diterima kas sebesar Rp. 3.000.000,- untuk pelayanan konsultasi yang telah 

diberikan kepada konsumen secara tunai 

2. Diterima kas sebesar Rp. 50.000.000,- dari LINA pemilik perusahaan 

3. Diterima kas sebesar Rp. 3.000.000,- sebagai pembayaran dari konsumen  

4. Membeli perlengkapan secara kredit senilai Rp. 6.000.000,- 

5. Diterima kas sebesar Rp. 30.000.000,- sebagai pinjaman dari bank 

6. Diterima kas dari seorang pelanggan sebesar Rp. 7.000.000,- untuk jasa 

perusahaan. 

7. Dibayar kas sebesar Rp. 9.000.000,- untuk pembelian peralatan kantor 

8. Dibayar kas sebesar Rp. 1.000.000 untuk pembayaran iklan 

9. Dibayar tagihan listrik dari Perusahaan Listrik Negara (PLN) sebesarRp. 

6.400.000,- 

10. Dikeluarkan kas sebesar Rp. 1.900.000,- untuk keperluan pribadi pemilik 

perusahaan 

11. Dibayar gaji pegawai bulan ini sebesar Rp. 15.000.000,- 

Diminta: 

Buatlah jurnal untuk mencatat transaksi-transaksi berikut di atas! Dengan 

menggunakan Akun-akun sebagai berikut : Kas, Piutang Usaha, Perlengkapan Kantor, 

Peralatan Kantor, Hutang Usaha, Hutang Bank, Modal Ny Lina, Prive Ny Lina, 

Pendapatan Usaha, Beban Listrik, Beban Gaji, Beban Iklan.  
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JURNAL UMUM 
     

Tgl KETERANGAN ref Debet Kredit 

            

    
 

    

      
 

    

      
 

    

    
 

    

      
 

    

      
 

    

    
 

    

      
 

    

      
 

    

    
 

    

      
 

    

      
 

    

    
 

    

      
 

    

      
 

    

    
 

    

      
 

    

      
 

    

    
 

    

      
 

    

      
 

    

    
 

    

      
 

    

      
 

    

    
 

    

      
 

    

      
 

    

    
 

    

      
 

    

      
 

    

    
 

    

      
 

    

      
 

    

    
 

    

      
 

    

      
 

    

            

 
 

Soal 7 

Perusahaan MAMBRUK didirikan bulan Juni 2021 oleh tuan MARKUS, Berikut adalah 

transaksi  selama bulan Juni 2021  

1.       Tuan Markus menanamkan modal pada perusahaan dengan menyetor uang 
tunai  80.000.000 

3 Dibeli perlengkapan secara kredit 7.500.000 
4 Dibeli peralatan kredit 21.000.000 
6 Diselesaikan pekerjaan tetapi belum dibayar 10.000.000 



20 
 

7 Meminjam uang dari Bank 25.000.000 
9 Diterima uang dari pekerjaan yang telah diselesaikan 9.000.000 
12 Dibayar kuitansi listrik dan telepon sebesar 800.000 
13 Dibayar beban iklan 500.000 
14 Dibayar beban lain lain sebesar 150.000 
17 Diterima pembayaran pekerjaan yang telah diselesaikan 3.000.000 
18 Dibayar sewa untuk tempat usaha untuk 1 bulan 2.000.000 
22 Diterima pembayaran pekerjaan pada tanggal 6  
24 Tuan Markus mengambil uang untuk keperluan pribadi  3.500.000 
25 Membayar Hutang usaha sebesar 15.000.000 
30 Dibayar gaji karyawan 5.000.000 
 

JURNAL UMUM 
  

OKTOBER 
  

Tgl KETERANGAN ref Debet Kredit 
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BAB 5 

BUKU BESAR DAN NERACA SALDO 
 

SOAL LATIHAN 
 
1. CV. Azzuri yang didirikan oleh Tn. Lippi pada tangggal 1 Febuari 2019 menunjukkan 

data jurnal sebagai berikut : 
 

Jurnal Umum       ( dalam rupiah )         Halaman : 001 
 

Tanggal Rekening/keterangan Ref Debet Kredit 

2019 
Feb. 

 
” 
 
“ 
 
“ 
 
“ 
 
 
 
‘’ 
 
“ 
 
 
“ 
 
“ 
 
“ 
 
“ 
 
“ 
 
“ 
 
“ 
 
“ 
 
“ 
 
“ 
 
“ 
 
“ 
 
 
“ 
 
“ 
 
“ 
 
 

 
1 
 
2 
 
3 
 
4 
 
5 
 
 
 
7 
 
8 
 
 
9 
 

10 
 

11 
 

13 
 

14 
 

15 
 

17 
 

18 
 

20 
 

22 
 

23 
 

26 
 
 

27 
 

28 
 

28 
 
 

 
Kas 
 Modal Tn. Lippi 
Beban Sewa 
 Kas 
Perlengkapan Kantor 
 Utang Usaha 
Perlengkapan cuci 
 Kas 
Peralatan kantor 
Peralatan cuci 
 Utang Uasaha 
 Kas 
Piutang Usaha 
 Pendapatan jasa cuci 
Peralatan binatu 
Perlengkapan binatu 
 Kas 
Kendaraan 
 Kas 
Beban Iklan 
 Kas 
Kas 
 Pendapatan jasa binatu 
Utang Usaha 
 Kas 
Tanah 
 Kas 
Prive Tn. Lippi 
 Kas 
Kas 
 Pendapatan jasa cuci 
Beban gaji 
 Kas 
Perlengkapan kantor 
 Wesel bayar 
Kas 
 Piutang Usaha 
Beban lain-lain 
 Kas 
Kas 
Piutang Usaha 
 Pendapatan jasa binatu 
Beban listrik 
 Kas 
Beban gaji 
 Kas 
Beban Telepon 
 Kas 
 

  
8.000.000,00 

- 
160.000,00 

- 
200.000,00 

- 
150.000,00 

- 
500.000,00 
150.000,00 

- 
- 

450.000,00 
- 

150.000,00 
150.000,00 

- 
3.500.000,00 

- 
120.000,00 

- 
400.000,00 

- 
150.000,00 

- 
3.000.000,00 

- 
150.000,00 

- 
650.000,00 

- 
450.000,00 

- 
50.000,00 

- 
150.000,00 

- 
75.000,00 

- 
200.000,00 
350.000,00 

- 
175.000,00 

- 
350.000,00 

- 
50.000,00 

- 

 
- 

8.000.000,00 
- 

160.000,00 
- 

200.000,00 
 

150.000,00 
- 
- 

300.000,00 
350.000,00 

- 
450.000,00 

- 
- 

300.000,00 
- 

3.500.000,00 
- 

120.000,00 
- 

400.000,00 
- 

150.000,00 
- 

3.000.000,00 
- 

150.000,00 
- 

650.000,00 
- 

450.000,00 
- 

50.000,00 
- 

150.000,00 
- 

75.000,00 
- 
- 

550.000,00 
- 

175.000,00 
- 

350.000,00 
- 

50.000,00 

  
19.730.000,00 

 
19.730.000,00 
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Dafttar rekening buku besar yang disediakan oleh CV. Azzuri adalah sebagai berikut: 
101. Kas 202. Wesel bayar 
102. Piutang usaha 301. Modal Tn. Lippi 
103 Perlengkapan cuci 302. Prive Tn. Lippi 
104. Perlengkapan binatu 401. Pendapatan jasa cuci 
105. Perlengkapan kantor 402. Pendapatan jasa binatu 
111. Tanah 501. Beban sewa 
112.  Peralatan kantor 502. Beban gajih 
113. Peralatan binatu 503. Beban iklan 
114. Peralatan cuci 504. Beban listrik 
115. Kendaraan 505. Beban telepon 
201. Utang usaha 506.  Beban lain-lain 

 
Dari data jurnal tersebut di atas maka: 
a. Bukukanlah (posting) ke dalam buku besar. 
b. Susunlah neraca saldonya pada tangggal 28 Februari 2019. 

 
BUKU BESAR 

 
KAS 

   
NO. AKUN : 101 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

       

       

       

       

       

       

             

 

 
PIUTANG USAHA 

   
NO. AKUN : 102 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

        

        

        

 

 
PERLENGKAPAN CUCI 

   
NO. AKUN : 103 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

             

 

 
PERLENGKAPAN BINATU 

   
NO. AKUN : 104 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 
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PERLENGKAPAN KANTOR 

   
NO. AKUN : 105 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

       

         

 

 
TANAH 

   
NO. AKUN : 111 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

             

 

 
PERALATAN KANTOR 

   
NO. AKUN : 112 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

             

 

 
PERALATAN BINATU 

   
NO. AKUN : 113 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

             

 

 
PERALATAN CUCI 

   
NO. AKUN : 114 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

             

 

 
KENDARAAN 

   
NO. AKUN : 115 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

             

 

 
UTANG USAHA 

   
NO. AKUN : 201 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

        

        

        

 

 
WESEL BAYAR 

   
NO. AKUN : 202 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

             

 

 
MODAL Tn. LIPPI 

   
NO. AKUN : 301 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 
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PRIVE Tn. LIPPI 

   
NO. AKUN : 302 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

             

 

 
PENDAPATAN JASA CUCI 

   
NO. AKUN : 401 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

       

             

 

 
PENDAPATAN JASA BINATU 

   
NO. AKUN : 402 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

       

             

 

 
BEBAN SEWA 

   
NO. AKUN : 501 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

             

 

 
BEBAN GAJI 

   
NO. AKUN : 502 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

       

             

 

 
BEBAN IKLAN 

   
NO. AKUN : 503 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

             

 

 
BEBAN LISTRIK 

   
NO. AKUN : 504 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

             

 

 
BEBAN TELEPON 

   
NO. AKUN : 505 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

             

 

 
BEBAN LAIN-LAIN 

   
NO. AKUN : 506 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 
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CV. AZZURI 

Neraca Saldo 

per tgl 28-02-2019 

    Kode Perkiraan dan Keterangan Debet Kredit 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

     

    

 
2. Data Perusahaan Ekspedisi Tango memperlihatkan rekening-rekening beserta 

saldonya pada tanggal 1 Maret 2019 sebagai berikut: 
101. Kas  Rp.       2.650.000,00 
102. Piutang usaha  Rp.       3.840.000,00 
103. Perlengkapan kantor  Rp.          900.000,00 
111. Tanah  Rp.     10.000.000,00 
112. Gedung  Rp.       6.500.000,00 
113. Akumulasi penyusutan gedung  Rp.       1.625.000,00 
114. Peralatan kantor  Rp.       5.000.000,00 
115. Akumulasi penyusutan peralatan kantor Rp.       1.000.000,00 
116. Kendaraan  Rp.   140.000.000,00 
117. Akumulasi penyusutan kendaraan  Rp.     28.000.000,00 
201. Utang usaha  Rp.       6.300.000,00 
301. Modal Tn. Dybala  Rp.     94.190.000,00 
302. Prive Tn. Dybala  Rp.          500.000,00 
401. Pendapatan ekspedisi  Rp.     43.450.000,00 
501. Beban gaji  Rp.       4.500.000,00 
502. Beban sewa  Rp.          450.000,00 
503. Beban perlengkapan kantor  Rp.       - 
504. Beban penyusutan gedung  Rp.       - 
505. Beban penyusutan peralatan kantor  Rp.       - 
506. Beban penyusutan kendaraan  Rp.       - 
507. Beban servis kendaraan  Rp.       - 
508. Beban lain-lain  Rp.          225.000,00 
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Selama bulan Maret 2019 terjadi transakllsi-transaksi sebagai berikut: 
 

Maret 1 : Dibeli perlengkapan kantor dari toko Merdeka sebesar Rp.  
250.000,00 dibayar tunai Rp.  200.000,00 sisanya bulan depan. 

3 : Diterima tagihan dari PT. Mega Jaya sebesar Rp.  150.000,00. 
6 : Dibayar iuran keamanan lingkungan untuk bulan Maret 2019 sebesar 

Rp.  50.000,00 
7 : Dibayar biaya servis kendaraan pada bengkel Agung Jaya Rp.  

875.000,00. 
9 : Dibayar sewa parkir kendaraan untuk bulan Maret 2019 sebesar Rp.  

225.000,00 
10 :  Dibeli seperangkat komputer untuk keperluan kantor dari PT. IBM 

dengan kredit seharga Rp.  3.000.000,00. 
12 : Dibayar utang kepada toko Cempaka Motor sebesar Rp.  500.000,00 
15 : Diterima uang jasa mengangkut barang dari langganan sebesar Rp.  

2.745.000,00. 
16 : Tuan Dybala mengambil uang tunai dari perusahaan untuk keperluan 

pribadi sebesar Rp.  250.000,00. 
18 : Di bayar uang makan sopir untuk pertengahan bulan pertama Rp.  

180.000,00. 
20 : Dibayar gaji karyawan untuk pertengahan bulan pertama Rp.  

500.000,00. 
23 : Di terima uang jasa anggkutan sebesar Rp.  1.500.000,00. 
24 : Diselesaikan pekerjaan angkut untuk PT. Melati seharga Rp.   

4.500.000,00. 
26 : Dibeli sebidang tanah untuk perluasan kantor seharga Rp.  

5.000.000,00 di bayar tunai Rp.  2.000.000,00 sisanya di angsur lima 
kali. 

28 : Dibayar uang makan sopir untuk akhir bulan sebesar Rp.  180.000,00. 
30 : Di bayar gaji karyawan sebesar Rp.  500.000,00. 
 

 Pertanyaan : 
a. Buatlah jurnal umum untuk transaksi-transaksi yang tejadi selama bulan Maret 

2019. 
b. Bukukanlah jurnal tersebut ke dalam rekening buku beesar. 
c. Susunlah neraca saldonya pada tanggal 31 Maret 2019. 
 
 

JURNAL UMUM 
  

 Halaman : 01 

Tgl KETERANGAN ref Debet Kredit 

 2019           
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BUKU BESAR 

 
KAS 

   
NO. AKUN : 101 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

       

       

       

       

 

 
PIUTANG USAHA 

   
NO. AKUN : 102 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

        

        

        

 

 
PERLENGKAPAN KANTOR 

   
NO. AKUN : 103 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 
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TANAH 

   
NO. AKUN : 111 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

       

        

 

 
GEDUNG 

   
NO. AKUN : 112 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

         

 

 
AKUMULASI PENYUSUTAN GEDUNG 

 
NO. AKUN : 113 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

          

 

 
PERALATAN KANTOR 

   
NO. AKUN : 114 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

       

             

 

 
AKUMULASI PENYUSUTAN PERALATAN KANTOR 

 
NO. AKUN : 115 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

             

 

 
KENDARAAN 

   
NO. AKUN : 116 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

             

 

 
AKUMULASI PENYUSUTAN KENDARAAN NO. AKUN : 117 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

             

 

 
UTANG USAHA 

   
NO. AKUN : 201 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

        

        

       

             

 

 
MODAL Tn. DYBALA 

   
NO. AKUN : 301 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 
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PRIVE Tn. DYBALA 

   
NO. AKUN : 302 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

       

             

 

 
PENDAPATAN JASA EKSPEDISI 

 
NO. AKUN : 401 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

       

       

       

             

 

 
BEBAN GAJI 

   
NO. AKUN : 501 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

       

             

 

 
BEBAN SEWA 

   
NO. AKUN : 502 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

             

 

 
BEBAN SERVIS KENDARAAN NO. AKUN : 507 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

         

 

 
BEBAN LAIN-LAIN 

   
NO. AKUN : 508 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 
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PERUSAHAAN EKSPEDISI TANGO 

Neraca Saldo 

per tgl 31-03-2019 

    Kode Perkiraan dan Keterangan Debet Kredit 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

 
 
 

3.  Berdasarkan neraca dan jurnal berikut ini, susunlah: 
a. Buku besar 
b. Neraca saldo 

 
Neraca 

Per 1 Januari 2019 
 
 
 
 

101 Kas Rp.   1.525.000,00 201 Utang usaha Rp.       800.000,00 
102 Piutang usaha Rp.      750.000,00 301 Modal Messi Rp.    2.475.000,00 
121 Peralatan kantor Rp.   1.000.000,00 
 
 
   
  Rp.   3.275.000,00   Rp.    3.275.000,00  
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Jurnal    Halaman : 03 
 

Tanggal Keterangan Ref Debet Kredit 

 
Jan. 

 
1. 
 

4. 
 

8. 
 
 

10
. 
 

15
. 
 

19
. 

22
. 

25
. 

30
. 
 

 
Utang Usaha 
 Kas 
Perlengkapan kantor 
 Kas 
Peralatan Kantor 
 Kas 
 Utang Usaha 
Kas 
 Piutang Usaha 
Kas 
 Pendapatan Jasa 
Uatang Usaha 
 Kas 
Piutang Usaha 
 Pendapatan Jasa 
Prive Tn. Messi 
 Kas 
Beban Gaji 
 Kas 
Jumlah 

    
     500.000,00 

- 
    300.000,00 

- 
 1.150.000,00 

- 
- 

    500.000,00 
- 

   900.000,00 
- 

    800.000,00 
- 

    600.000,00 
- 

     200.000,00 
- 

    350.000,00 
- 

 
- 

500.000,00 
- 

300.000,00 
- 

150.000,00 
          1.000.000,00 

- 
500.000,00 

- 
900.000,00 

- 
800.000,00 

- 
600.000,00 

- 
200.000,00 

- 
350.000,00 

 
5.3000.000,00 

 
5.300.000,00 

 

 

BUKU BESAR 

 
KAS 

   
NO. AKUN : 101 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

       

       

       

       

 

 
PIUTANG USAHA 

   
NO. AKUN : 102 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

        

        

             

 

 
PERLENGKAPAN KANTOR 

   
NO. AKUN : 103 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 
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PERALATAN KANTOR 

   
NO. AKUN : 121 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

       

             

 

 
UTANG USAHA 

   
NO. AKUN : 201 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

        

        

       

             

 

 
MODAL Tn. MESSI 

   
NO. AKUN : 301 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

             

 

 
PRIVE Tn. MESSI 

   
NO. AKUN : 302 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

             

 

 
PENDAPATAN JASA 

   
NO. AKUN : 401 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

       

             

 

 
BEBAN GAJI 

   
NO. AKUN : 501 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

             

 
 

CV. TANGO 

Neraca Saldo 

Per tgl 31-01-2019 

    Kode Perkiraan dan Keterangan Debet Kredit 
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4.  Servis dan TV “AZZURI“ mempunyai daftar rekening dan saldonya pada tanggal 1 
Juli 2019 sebagai berikut : 

 
101 Kas Rp. 2.545.000,00 
102 Piutang Usaha Rp.    800.000,00 
103 Perlengkapan Rp.    225.000,00 
121 Peralatan servis Rp.    600.000,00 
122 Akumulasi penyusutan Rp.    240.000,00 
201 Utang Usaha Rp.    500.000,00 
301 Modal Tn. Delpiero Rp. 2.660.000,00 
302 Prive Tn. Delpiero Rp.    150.000,00 
401 Pendapatan Jasa Rp. 1.950.000,00 
402 Pendapatan Komisi Rp.           – 
501 Beban Gaji Rp.   750.000,00 
502 Beban Sewa Rp.         – 
503 Beban Iklan Rp.   250.000,00 

 
Selama bulan Juli 2019 terjadi transaksi-transaksi berikut ini : 
2 Juli Diterima pendapatan jasa Rp. 450.000,00 
5 Juli  Dibeli perlengkapan Rp. 400.000,00 secara kredit 
9 Juli Dibayar utang kepada Toko Aneka Rp. 300.000,00 
12 Juli Dibeli peralatan servis Rp. 700.000,00 di antaranya Rp. 100.000,00 dibayar 

tunai sisanya kredit 
15 Juli Tn. Delpiero mengambil uang tunai Rp. 200.000,00 untuk keperluan rumah 

tangga 
18 Juli Dibayar iklan pada harian Media Rp. 150.000,00 
20 Juli Diterima pelunasan tagihan dari M. Yakub Rp. 600.000,00 
25 Juli Diterima komisi atas penjualan TV Rp. 50.000,00 
27 Juli Dibayar sewa ruangan Rp. 500.000,00 
28 Juli Diterima pendapatan jasa Rp. 650.000,00 
30 Juli Dibayar Gaji karyawan untuk bulan Juli Rp. 300.000,00 
 
Diminta : 
a. Buatlah jurnal umum untuk transaksi-transaksi tersebut 
b. Susunlah buku besar 
c. Susunlah Neraca Saldo pada tanggal 31 Juli 2019. 

 
 

JURNAL UMUM 
  

 Halaman : 01 

Tgl KETERANGAN ref Debet Kredit 

 2019           
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BUKU BESAR 

 
KAS 

   
NO. AKUN : 101 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

 

 
PIUTANG USAHA 

   
NO. AKUN : 102 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

        

             

 

 
PERLENGKAPAN  

   
NO. AKUN : 103 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

       

             

 

 
PERALATAN SERVIS 

   
NO. AKUN : 121 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

       

             

 

 
AKUMULASI PENYUSUTAN PERALATAN  

 
NO. AKUN : 122 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 
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UTANG USAHA 

   
NO. AKUN : 201 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

       

       

       

       

             

 

 
MODAL Tn. DELPIERO 

   
NO. AKUN : 301 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

             

 

 
PRIVE Tn. DELPIERO 

   
NO. AKUN : 302 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

       

             

 

 
PENDAPATAN JASA  

 
NO. AKUN : 401 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

       

       

             

 

 
PENDAPATAN KOMISI 

   
NO. AKUN : 402 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

             

 

 
BEBAN GAJI 

   
NO. AKUN : 501 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

       

         

 

 
BEBAN SEWA 

   
NO. AKUN : 502 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

             

 

 
BEBAN IKLAN 

   
NO. AKUN : 503 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 
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SERVIS TV “AZZURI” 

Neraca Saldo 

per tgl 31-03-2019 

    Kode Perkiraan dan Keterangan Debet Kredit 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    
 

5. CV. Tango didirikan pada bulan Juni 2019 oleh tuan Messi 
  Berikut adalah transaksi-transaksi selama bulan Juni 2019 : 

 
 BLN TGL KETERANGAN JUMLAH 

Jun  1 
 
Tuan Messi menanamkan modal pada perusahaan dengan 
menyetor uang tunai 25,000,000 

 
3 Dibeli perlengkapan secara TUNAI 3,500,000 

 
4 Dibeli peralatan kredit 15,000,000 

 
6 Diselesaikan pekerjaan tetapi belum dibayar 12,000,000 

 
7 Meminjam uang dari Bank 20,000,000 

 
9 Diterima uang dari pekerjaan yang telah diselesaikan 12,500,000 

 
12 Dibayar kuitansi listrik dan telepon sebesar 1,200,000 

 
13 Dibayar beban iklan 300,000 

 
14 Dibayar beban lain lain sebesar 200,000 

 
17 Diterima pembayaran pekerjaan yang telah diselesaikan 2,000,000 

 
18 Dibayar sewa untuk tempat usaha untuk 1 bulan 1,000,000 

 
22 Diterima pembayaran pekerjaan pada tanggal 6 

 

 
24 Tuan Messi mengambil uang untuk keperluan pribadi  5,000,000 

 
25 Membayar hutang usaha sebesar 10,000,000 

 
30 Dibayar gaji karyawan 7,000,000 

Dari transaksi-transaksi di atas buatlah jurnal, buku besar dan neraca saldonya! 

Keterangan tambahan : 

NO. AKUN Nama Akun 

10 
 

Kas 

11 
 

Piutang Usaha 

15 
 

Peralatan 

21 
 

Utang Usaha 

22 
 

Utang Bank 

31 
 

Modal Tuan Messi 

32 
 

Prive Tuan Messi 

41 
 

Pendapatan Usaha 

51 
 

Beban Gaji 

52 
 

Beban Perlengkapan 

53 
 

Beban Listrik Dan Telepon 
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54 
 

Beban Iklan 

55 
 

Beban Sewa 

56 
 

Beban Lain-Lain 
 

JURNAL UMUM 
  

 Halaman : 01 

Tgl KETERANGAN Ref Debet Kredit 

 2019           
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BUKU BESAR 

 
KAS 

    
10 

TGL KET REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

        

 

 
Piutang Usaha 

    
11 

TGL Ket REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

        

        

       

       

 
Peralatan 

    
15 

TGL Ket REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

        

       

       

 
Utang Usaha 

    
21 

TGL Ket REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

       

       

              

       

 
Utang Bank 

    
22 

TGL Ket REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

       

       

              

 

 
Modal, Tuan Messi 

    
31 

TGL Ket REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

       

              

       

 
Prive Tuan Messi 

    
32 

TGL Ket REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 
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Pendapatan Usaha 

    
41 

TGL Ket REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

       

       

       

              

       

 
Beban Gaji 

    
51 

TGL Ket REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

              

       

 
Beban Perlengkapan 

    
52 

TGL Ket REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

              

       

 
Beban Listrik Dan Telepon 

    
53 

TGL Ket REF DEBET KREDIT 
64 

D K 

        

        

       

 
Beban Iklan 

    
54 

TGL Ket REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

              

       

 
Beban Sewa 

    
55 

TGL Ket REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

        

              

       

 
Beban Lain-Lain 

    
56 

TGL Ket REF DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 
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CV. TANGO 

Neraca Saldo 

Per tgl 31-06-2019 

    Kode Perkiraan dan Keterangan Debet Kredit 
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BAB 6 

AYAT JURNAL PENYESUAIAN 

 

Ayat Jurnal Penyesuaian (AJP) Beban Dibayar Di Muka 

SOAL 1 

 

Pada Tanggal 1/5/2019 Perusahaan Azzuri Jaya membayar sewa kantor untuk masa 12 bulan, 

mulai tanggal 1 Mei 2019 sampai 1 Mei 2020 sebesar Rp 6.000.000. Buatlah AJP per 31/12/19 

dengan data tersebut :  

A, Bila dicatat Sewa dibayar di muka 

B, Bila dicatat Beban sewa 

 

TGL KET DEBET KREDIT 

        

        

        

 

 

TGL KET DEBET KREDIT 

        

        

        

 

 

 

SOAL 2 

Pada Tanggal 1/9/2019 Perusahaan Azzuri Jaya membayar Iklan sebesar Rp 3.000.000,- di 

Cepost untuk 15x Penerbitan, sampai tanggal 31 Des 2019 sudah 5x terbit . Buatlah AJP per 

31/12/19 dengan data tersebut :  

A, Bila dicatat Sewa dibayar di muka 

B, Bila dicatat Beban sewa 

TGL KET DEBET KREDIT 

        

        

        

 

TGL KET DEBET KREDIT 

        

        

        

 

SOAL 3 

Pada Tanggal 1/9/2019 Perusahaan Azzuri Jaya membayar Asuransi untuk masa 12 bulan, 

mulai tanggal 1 September 2019 sampai 1 September 2020 sebesar Rp 7.200.000. Buatlah 

AJP per 31/12/19 
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A, Bila dicatat Asuransi dibayar di muka 

B, Bila dicatat Beban Asuransi 

TGL KET DEBET KREDIT 

        

        

        

 

TGL KET DEBET KREDIT 

        

        

        

 

SOAL 3 

Neraca Saldo Sebagian pada tgl 31/12/2019 dari Azzuri Jaya menunjukan saldo-saldo sbb: 

  KETERANGAN DEBIT KREDIT 

1 BEBAN SEWA 4.200.000   

2 BEBAN IKLAN 1.200.000   

3 
ASURANSI DIBAYAR DI 
MUKA 6.000.000   

4 
IKLAN DI RCTI DIBAYAR DI 
MUKA 2.000.000   

 

Catatan: Beban sewa dibayar tgl 1/6/19 untuk masa 1 th, Beban Iklan dibayar di muka untuk 

20x terbit, baru terbit 6x. Premi asuransi dibayar tanggal 1/7/19 untuk waktu 1 th. Iklan di RCTI 

dibayar untuk 10 x tayang, baru tayang 7x. 

 

TGL KET DEBET KREDIT 

        

        

        

 

 

 

TGL KET DEBET KREDIT 

        

        

        

 

 

 

TGL KET DEBET KREDIT 
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TGL KET DEBET KREDIT 

        

        

        

 

Ayat Jurnal Penyesuaian (AJP) Pendapatan Dibayar Di Muka 

SOAL-SOAL 

Pada Tanggal 1/4/2019 Perusahaan Azzuri Jaya menerima pembayaran sewa kantor untuk 

masa 12 bulan, mulai tanggal 1 April 2019 sampai 1 April 2020 sebesar Rp 6.000.000. Buatlah 

AJP per 31/12/19, Jika di catat A. Pendapatan Sewa, B. Sewa diterima di muka 

LEMBAR JAWABAN 

A.Jurnal Penyesuaian dicatat "PENDAPATAN SEWA" 

TGL KET DEBET KREDIT 

        

        

        

        

 
Perhitungannya : 
 
 
B.Jurnal Penyesuaian dicatat "SEWA DITERIMA DI MUKA" 

TGL KET DEBET KREDIT 

        

        

        

        

 

Perhitungannya:  

 

Soal 2 : 

Pada Tanggal 1/10/2019 Perusahaan Azzuri Jaya menerima pembayaran Iklan sebesar Rp. 

4.800.000,-untuk masa 20X tayangan di surat kabar, sampai dengan 31 Desember 2019 sudah 

tayang sebanyak 12X. Buatlah AJP per 31/12/19 Jika di catat A. Pendapatan Iklan, B. Iklan 

diterima di muka 

LEMBAR JAWABAN 

A.Jurnal Penyesuaian dicatat "PENDAPATAN IKLAN" 

TGL KET DEBET KREDIT 

        

        

        

        

 
Perhitungannya : 
 
 
 
B.Jurnal Penyesuaian dicatat "IKLAN DITERIMA DI MUKA" 

TGL KET DEBET KREDIT 
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Perhitungannya : 

 

 

 

Soal 3. 

Tgl 1/8/19 Perusahaan Azzuri Jaya menerima premi asuransi untuk masa 1 th sebesar 

Rp 7.200.000,- Diminta buat jurnal penyesuaian 31 Des 2019 bila dicatat A. 

Pendapatan asuransi B. Asuransi diterima di muka. 

 

LEMBAR JAWABAN 

A.Jurnal Penyesuaian dicatat "PENDAPATAN ASURANSI" 

TGL KET DEBET KREDIT 

        

        

        

        

 
Perhitungannya : 
 
 
 
B.Jurnal Penyesuaian dicatat "ASURANSI DITERIMA DI MUKA" 

TGL KET DEBET KREDIT 

        

        

        

        

 

Perhitungannya : 
 

 

 

Soal 4. 

Neraca sebagian per 31/12/19 dari perusahaan Azzuri Jaya  menunjukan saldo-
saldo sbb: 

  KETERANGAN DEBIT KREDIT 

1 SEWA GEDUNG DITERIMA DI MUKA   9.600.000 

2 IKLAN DITERIMA DI MUKA   3.600.000 

3 PENDAPATAN ASURANSI   2.880.000 

4 PENDAPATAN SEWA KANTOR   7.200.000 

 

Data penyesuaian per 31/12/19 sbb: 

1. Sewa gedung diterima di muka tgl 1/4/19 untuk masa 1 th 
2. Iklan diterima di muka untuk 20 x terbit sampai 31/12/19 baru terbit 15x 
3. Premi asuransi diterima di muka tgl 1/7/19 untuk masa 1 th 
4. Sewa kantor diterima di muka 1 september 2019 untuk masa 12 bulan 
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Jurnal Penyesuaian per 31 Desember 2019 

TGL KET DEBET KREDIT 

1       

        

        

        

2       

        

        

        

3       

        

        

        

4       

        

        

        

 

Perhitungannya : 
 

 

 

 

 

Ayat Jurnal Penyesuaian (AJP) Pendapatan Dibayar Di Muka 

SOAL-SOAL 

Pada Tanggal 1/4/2019 Perusahaan Tango Jaya menerima pembayaran sewa kantor untuk 

masa 12 bulan, mulai tanggal 1 April 2019 sampai 1 April 2020 sebesar Rp 6.000.000. Buatlah 

AJP per 31/12/19, Jika di catat A. Pendapatan Sewa, B. Sewa diterima di muka 

LEMBAR JAWABAN 

A.Jurnal Penyesuaian dicatat "PENDAPATAN SEWA" 

TGL KET DEBET KREDIT 

        

        

        

        

 
Perhitungannya : 
 
 
B.Jurnal Penyesuaian dicatat "SEWA DITERIMA DI MUKA" 

TGL KET DEBET KREDIT 

        

        

        

        

 

Perhitungannya:  
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Soal 2: 

Pada Tanggal 1/10/2019 Perusahaan Tango Jaya menerima pembayaran Iklan sebesar Rp. 

4.800.000,-untuk masa 20X tayangan di surat kabar, sampai dengan 31 Desember 2019 sudah 

tayang sebanyak 12X. Buatlah AJP per 31/12/19 Jika di catat A. Pendapatan Iklan, B. Iklan 

diterima di muka 

LEMBAR JAWABAN 

A.Jurnal Penyesuaian dicatat "PENDAPATAN IKLAN" 

TGL KET DEBET KREDIT 

        

        

        

        

 
Perhitungannya : 
 
 
 
B.Jurnal Penyesuaian dicatat "IKLAN DITERIMA DI MUKA" 

TGL KET DEBET KREDIT 

        

        

        

        

 

Perhitungannya : 

 

 

Soal 3. 

Tgl 1/8/19 Perusahaan Tango Jaya menerima premi asuransi untuk masa 1 th sebesar 

Rp 7.200.000,- Diminta buat jurnal penyesuaian 31 Des 2019 bila dicatat A. 

Pendapatan asuransi B. Asuransi diterima di muka 

 

LEMBAR JAWABAN 

A.Jurnal Penyesuaian dicatat "PENDAPATAN ASURANSI" 

TGL KET DEBET KREDIT 

        

        

        

        

 
Perhitungannya : 
 
 
 
B.Jurnal Penyesuaian dicatat "ASURANSI DITERIMA DI MUKA" 

TGL KET DEBET KREDIT 

        

        

        

        
 

Perhitungannya : 
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Soal 4. 

Neraca sebagian per 31/12/19 dari perusahaan Tango Jaya menunjukan saldo-saldo 
sbb: 

  KETERANGAN DEBIT KREDIT 

1 SEWA GEDUNG DITERIMA DI MUKA   9.600.000 

2 IKLAN DITERIMA DI MUKA   3.600.000 

3 PENDAPATAN ASURANSI   2.880.000 

4 PENDAPATAN SEWA KANTOR   7.200.000 
 

Data penyesuaian per 31/12/19 sbb: 

5. Sewa gedung diterima di muka tgl 1/4/19 untuk masa 1 th 
6. Iklan diterima di muka untuk 20 x terbit sampai 31/12/19 baru terbit 15x 
7. Premi asuransi diterima di muka tgl 1/7/19 untuk masa 1 th 
8. Sewa kantor diterima di muka 1 september 2019 untuk masa 12 bulan 

 
 

Jurnal Penyesuaian per 31 Desember 2019 

TGL KET DEBET KREDIT 

1       

        

        

        

2       

        

        

        

3       

        

        

        

4       

        

        

        
 

Perhitungannya : 
 

 

 

 

Ayat Jurnal Penyesuaian (AJP) Kas di Bank 

 

SOAL-SOAL 

Soal 1 
Saldo kas Perusahaan Azzuri Sejahtera pada tanggal 31 Desember 2019 Rp 30.642.037,- 
sedangkan laporan rekening koran dari Bank CBA menunjukan saldo Kredit Rp 31.800.866,-. 
Perbedaan disebabkan adanya biaya administrasi bank Rp. 18.000,- menerima pendapatan 
bunga Rp 176.829,- dan menerima hasil inkaso dari Toko Agung Rp. 1.000.000,- Diminta 
buatlah AJP per 31 Desember 2019. 
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Cara 1 

TGL KET Ref DEBET KREDIT 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

 

 

Cara 2 

TGL KET Ref DEBET KREDIT 

     

     

     

     

     

 

Soal 2 

Saldo kas Perusahaan Azzuri Sejahtera pada tanggal 31 Desember 2019 Rp 14.036.000,- 
sedangkan laporan rekening koran dari Bank ABC menunjukan saldo Kredit Rp 18.305.500,-. 
Perbedaan disebabkan adanya biaya administrasi bank Rp. 131.500,- menerima pendapatan 
bunga Rp 351.000,- dan menerima hasil inkaso dari Toko Agung Rp. 4.050.000,- Diminta 
buatlah AJP per 31 Desember 2019 
 

Cara 1 

TGL KET Ref DEBET KREDIT 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

 

Cara 2 

TGL KET Ref DEBET KREDIT 
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Soal 3 

Saldo kas Perusahaan Azzuri Sejahtera pada tanggal 31 Desember 2019 Rp 33.264.000,- 
sedangkan laporan rekening koran dari Bank DEF menunjukan saldo Kredit Rp 32.034.000,-. 
Perbedaan disebabkan adanya biaya administrasi bank Rp. 40.000,- menerima pendapatan 
bunga Rp 610.000,- dan Giro no 11234 yang disetor ke Bank pada tanggal 28 Desember 2019 
sebesar  Rp. 1.800.000,- dikembalikan karena Cek tersebut kosong.  Diminta buatlah AJP per 
31 Desember 2019 
 

Cara 1 

TGL KET Ref DEBET KREDIT 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

     

 

Cara 2 

TGL KET Ref DEBET KREDIT 

     

     

     

     

     

 

Soal 4 

Perusahaan Azzuri Sejahtera mempunyai rekening giro di Bank CMB, pada tanggal 31 

Desember 2019 nampak sebagai berikut : 

KAS DI BANK yg dibuat oleh Perusahaan 

TGL KET Ref DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

1/12/2019 Saldo       30.000.000   

3/12/2019 Setoran tunai   5.000.000   35.000.000   

5/12/2019 Setoran BG-110007   7.500.000   42.500.000   

17/12/2019 Tarikan     3.500.000 39.000.000   

25/12/2019 Setoran BG-151234   2.800.000   41.800.000   

              

 

Rekening Koran dari Bank CMB           

TGL KET Ref DEBET KREDIT SALDO   

          D K 

1/12/2019 Saldo         30.000.000 

3/12/2019 Setoran tunai     5.000.000   35.000.000 

5/12/2019 Setoran BG-110007     7.500.000   42.500.000 

17/12/2019 Tarikan   3.500.000     39.000.000 

19/12/2019 Hasil Inkaso     1.500.000   40.500.000 

31/12/2019 Jasa Giro     150.000   40.650.000 

31/12/2019 Pajak atas bunga   15.000     40.635.000 

31/12/2019 Biaya administrasi bank   40.000     40.595.000 

            40.595.000 
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Diminta : buatlah Ayat Jurnal Penyesuaian/AJP yang diperlukan pada tanggal 31 Desember 

2019. Catatan : BG No 151234 ditolak karena tidak cukup dana. 

Lembar jawaban: 

 

TGL KET Ref DEBET KREDIT 

A      

 
     

 
     

 
     

B      

 
     

 
     

 
     

C      

 
     

 
     

 
     

D      

 
     

 
     

 
     

E      

 
     

 
     

 

Atau digabungkan menjadi: 

TGL KET Ref DEBET KREDIT 

     

     

     

     

     

     

     

 

Biaya/ Beban Yang Masih Harus Dibayar 
 

SOAL-SOAL 

SOAL 1 

Perusahaan Tango Sehtera mempunyai 75 orang pegawai dengan upah per hari Rp 45.000,- 

per orang. Upah yang dibayarkan setiap hari Sabtu setelah 6 hari kerja. Penutupan pembukuan 

tgl 31 Desember 2019 pada hari Selasa. 

Diminta: Hitung upah karyawan yang masih terhutang dan buatlah AJP dan Buku Besarnya 

Maka AJP nya adalah sbb: 

TGL KET DEBET KREDIT 

    

    

    

 

A. Buku Besar Akun “Gaji & Upah” setelah posting sbb: 
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BEBAN GAJI DAN UPAH 

   
 

TGL KET DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

       

       

       

 

B. Buku Besar Akun “Gaji dan Upah yang masih harus dibayar” setelah posting sbb: 

 
GAJI & UPAH YG MSH HARUS DIBAYAR 

   
TGL KET DEBET KREDIT 

SALDO 

D K 

      

      

      

 

 

SOAL 2 

Perusahaan Tango Sejahtera selama th 2019 mempunyai utang PPh (Pajak Penghasilan) Rp 

17.500.000,- , ternyata baru dibayar Rp 10.000.000,-. 

Hitung PPh kurang bayar, buatlah AJPnya dan Buku Besarnya; 

 

TGL KET DEBET KREDIT 

    

    

    

 

A. Buku Besar Akun “PPH” setelah posting sbb: 

 
PAJAK PENGHASILAN 

   
 

TGL KET DEBET KREDIT 
SALDO 

D K 

       

       

       

 

B. Buku Besar Akun “PPH Y.M.H DIBAYAR” setelah posting sbb: 

 
PPH YG MSH HARUS DIBAYAR 

    
TGL KET DEBET KREDIT 

SALDO 

D K 

      

      

      

 

 

SOAL 3 

Perusahaan Tango Sejahtera pada 1 November 2019 meminjam uang pada Bank Entrop Rp 

100.000.000,- untuk waktu 6 bulan dengan bunga 2% per bulan yg masih harus dibayar pada 

saat pinjaman tsb jatuh tempo. Maka hitunglah besarnya bunga yang belum dibayar untuk 

bulan November dan Desember, dan buatlah AJPnya dan buku besarnya; 
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TGL KET DEBET KREDIT 

    

    

        

 

 

Setelah membuat AJP maka perlu dilakukan posting ke dalam buku besar  Beban bunga 

dan Bunga yang masih harus dibayar. 

A. Buku Besar Akun Beban Bunga  setelah posting sbb: 

 
BEBAN BUNGA 

    
TGL KET DEBET KREDIT 

SALDO 

D K 

       

       

       

 

B. Buku Besar Akun  Bunga Yang Masih Harus Dibayar  setelah posting sbb: 

 
BUNGA YG MSH HARUS DIBAYAR 

   
TGL KET DEBET KREDIT 

SALDO 

D K 

      

      

      

 

 

KOMPILASI AYAT JURNAL PENYESUAIAN 
 
SOAL 1 
Perusahaan “AZZURI JAYA” mempunyai rekening Neraca Saldo sebelum Penyesuaian sbb 
(dalam ribuan): 

Perusahaan “AZZURI JAYA” 
Neraca Saldo Per 31 Desember 2019 

 No 
Rek Keterangan D K 

101 Kas 17.500  

102 Piutang 1.500  

103 Perlengkapan 3.500  

104 Sewa Dibayar Di Muka 3.000  

105 Iklan Dibayar Di Muka 
 

 

121 Peralatan 25.000  

122 Akum Penyusutan Peralatan   5.000 

201 Utang Gaji  
 301 Modal Thomas  31.500 

302 Prive Thomas 500 
 401 Pendapatan Usaha 

 
22.000 

501 Bi Gaji 3.000  

502 Bi Perlengkapan   

503 Bi Sewa   

504 Bi Iklan 4.500  

505 Bi Kerugian Piutang   

506 Bi Penyusutan Peralatan   

  JUMLAH 11.700 11.700 
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Data Penyesuaian per 31 Desember 2019 
a) Piutang sebesar Rp. 500.000,- dihapuskan dari pembukuan 
b) Perlengkapan yang masih ada per 31 Des 2019 Rp.1.500.000,- 
c) Sewa dibayar di muka untuk 1 tahun, dari 1 April 2019 s/d 1 April 2020 
d) Dari beban iklan yang dibayar, yang belum diterbitkan senilai Rp.2.500.000,- 
e) Penyusutan peralatan tiap tahun 10% dari harga perolehan. 
f) Gaji yang belum dibayar Rp 1.500.000,- 

 
Lembar Jawaban  

 

Ayat Jurnal Penyesuaian 
  No Rekening Debet Kredit 

a     

     

     

     

     

b    

     

     

     

     

     

c    

     

    

     

d    

     

     

     

e    

     

     

    

f    
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SOAL 2 
Perusahaan “TANGO JAYA” mempunyai rekening Neraca Saldo sebelum Penyesuaian sbb 

(dalam ribuan): 

Perusahaan “TANGO JAYA” 
Neraca Saldo Per 31 Desember 2019 

    D K 

101 KAS 24.920  

102 Perlengkapan Kantor 6.650  

103 Perlengkapan Bengkel 2.100  

104 Sewa dibayar dimuka 5.040  

105 Iklan dibayar dimuka   

121 Peralatan bengkel 84.000  

122 
Akum Penyusutan Peralatan 
bengkel  16.800 

201 Utang Pajak  
 301 Modal Sinta  84.700 

302 Prive Sinta 2.800 
 401 Pendapatan Usaha  43.190 

402 Pendapatan Bunga   

501 Beban Perlengkapan Kantor   

502 
Beban Perlengkapan 
Bengkel   

503 Beban Sewa   

504 Beban Iklan 5.880  

505 Pajak Penghasilan 13.300  

506 
Beban Depresiasi Peralatan 
bengkel   

  Laba   

    144.690 144.690 

 
Data Penyesuaian per 31 Desember 2019 

a) Saldo kas menurut rekening Koran bank per 31/12/2019 Rp 25.100.000,- selisihnya 
karena ada pendapatan bunga yang belum dibukukan perusahaan. 

b) Perlengkapan kantor yang terpakai Rp 1.800.000,- 
c) Perlengkapan bengkel yang masih ada Rp. 1.500.000,- 
d) Sewa dibayar tanggal 1 Juli 2019 untuk masa 1 tahun. 
e) Iklan dibayar tanggal 1 November 2019 untuk masa 1 tahun. 
f) Depresiasi peralatan bengkel tiap tahun 10% dari harga perolehan 
g) Pajak yang belum dibayar Rp. 1.500.000,- 

 
Lembar Jawaban 

 

Ayat Jurnal Penyesuaian 
  No Rekening Debet Kredit 

a     

     

     

     

     

b    

     

     

     

     

     

c    
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d    

     

     

     

e    

     

     

    

f    

     

     

     

g    
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BAB 7 
NERACA LAJUR 

 

SOAL NO 1 

Perusahaan dagang Vanessa pada akhir periode memperlihatkan saldo2 buku 

besarnya sbb: 

UD VANESSA 

NERACA SALDO 

PER 31 DES 2017 

  

(dalam ribuan) 

NO AKUN KETERANGAN  DEBET   KREDIT  

111 Kas 252.500   

112 Piutang 127.500   

113 Persediaan barang dagangan 320.000   

114 Perlengkapan 53.000   

116 Asuransi dibayar dimuka 24.000   

117 Iklan dibayar dimuka 12.000   

121 Peralatan 225.000   

122 Akum. Penyusutan peralatan   67.500 

123 Gedung 700.000   

124 Akum. Penyusutan Gedung   105.000 

211 Utang dagang   225.000 

215 Utang bank   300.000 

311 Modal Devina   713.500 

312 Prive Devina 70.000   

314 Ikhtisar Laba/rugi     

411 Penjualan   1.750.000 

412 Retur dan potongan penjualan 87.500   

511 Pembelian 1.050.000   

512 Retur dan potongan pembelian   52.500 

611 Beban gaji penjualan 175.000   

614 Beban angkut penjualan 27.000   

711 Beban gaji kantor 75.000   

811 Pendapatan bunga   15.000 

911 Beban bunga atau bank 5.000   

717 Beban telephone 25.000   

912 Beban administrasi bank     

612 Beban Perlengkapan     

715 Beban asuransi     

613 Beban iklan     

615 Beban penyusutan peralatan     

714 Beban penyusutan Gedung     

213 Utang bunga     

    3.228.500 3.228.500 

 

 

Data penyesuaian akhir periode (dalam ribuan) sbb: 

A Data dari rekening koran bank menyebutkan jml saldo 
 

 Rp   260.900  

 
Selisihnya disebabkan bank mengkredit jasa giro 

 
 Rp      1.250  

 
Mendebet beban administrasi  

 
 Rp         350  

 
Dan pembayaran seorang debitur sebesar 

 
 Rp      7.500  

B Persediaan barang dagang per 31 Des 2017 
 

 Rp   370.000  
C Persediaan perlengkapan per 31 Des 2017 

 
 Rp    25.000  

D Premi asuransi dibayar pada tgl 1/7/2017 untuk 1 th 
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E Iklan tsb untuk 10 x terbit, telah terbit 6x 
  F Penyusutan peralatan sebesar 20%/th 
  G Penyusutan gedung 5%/th 
  H Bunga utang bank sebesar 1%/ bulan, bln des belum dibayar 

  

Diminta;  

1. Buat ayat jurnal penyesuaian untuk persediaan barang dagang dengan 

menggunakan ikhtisar R/L 

2. Susun Neraca lajur 

 

Ayat Penyesuaian 
  No Rekening Debet Kredit 

a     

     

     

     

     

b    

     

     

     

     

     

c    

     

     

d    

     

     

     

e    

     

     

    

f    

     

     

     

g    

     

     

     

h    
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UD VANESSA 

Neraca Lajur per 31-12-2017 

(dalam ribuan) 

            

No Perkiraan 

NS sebelum 
disesuaikan 

AJ  
penyesuaian 

NS setelah 
disesuaikan 

LABA/RUGI NERACA 

D K D K D K D K D K 
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SOAL NO 2 

Perusahaan Raya Abe mempunyai akun neraca saldo sebelum penyesuaian 

 

PERUSAHAAN RAYA ABE 

NERACA SALDO PER 31 DESEMBER 2019 

  
(dalam ribuan) 

    NS 

    D K 

101 Kas 3,500   

102 Piutang 300   

103 Perlengkapan 700   

104 Sewa Dibayar Di Muka 600   

105 Iklan Dibayar Di Muka     

121 Peralatan 5,000   

122 Akum Depresiasi Peralatan    1,000 

201 Utang Gaji     

301 Modal Joko   6,300 

302 Prive Joko 100   

401 Pendapatan Usaha   4,400 

501 Beban Gaji 600   

502 Beban Perlengkapan     

503 Beban Sewa     

504 Beban Iklan 900   

505 Beban  Kerugian Piutang     

506 Beban  Depresiasi Peralatan     

  JUMLAH 11,700 11,700 

 

Data Penyesuaian per 31 Desember 2019 

1. Piutang sebesar Rp 50.000,- dihapuskan dari pembukuan 

2. Perlengkapan yang masih ada per 31 Desember 2019 Rp 300.000,- 

3. Sewa dibayar di muka tgl 1 April 2019 untuk masa 1 tahun. 

4. Dari biaya iklan yg dibayar, yg belum diterbitkan senilai Rp 400.000,- 

5. Penyusutan peralatan tiap tahun 10% dari harga perolehan 

6. Gaji yg belum dibayar Rp 150.000,- 

 

Diminta: 

A. Susunlah Ayat Jurnal Penyesuaian 

B. Susunlah Neraca Lajur per 31 Des 2019 
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RAYA ABE 
JURNAL PENYESUAIAN 

      Tgl Perkiraan dan Keterangan ref Debet Kredit 

1     

       

      

       

2     

       

      

      

       

3     

       

      

      

       

4     

       

      

      

       

5     

       

      

      

       

6     
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SOAL no 3 
Perusahaan THOMAS JAYA mempunyai data Neraca Saldo sbb 
 

PERUSAHAAN THOMAS JAYA 

NERACA SALDO PER 31 DESEMBER 2018 

  
(dalam ribuan) 

    NS 

    D K 

101 Kas 32.900   

102 Piutang 7.000   

103 Perlengkapan 3.500   

104 Sewa Dibayar Di Muka 5.250   

105 Iklan Dibayar Di Muka     

121 Kendaraan 70.000   

122 Akum Depresiasi Kendaraan   7.000 

201 Utang Gaji     

301 Modal Tn Thomas   84.000 

302 Prive Tn Thomas 2.100   

401 Pendapatan Usaha   48.650 

402 Pendapatan Bunga     

501 Beban Gaji 16.800   

502 Beban Perlengkapan     

503 Beban Sewa     

504 Beban Iklan 2.100   

505 Beban Kerugian Piutang     

        

  JUMLAH 139.650 139.650 

 

Diminta: 

A. Susunlah Ayat Jurnal Penyesuaian 

B. Susunlah Neraca Lajur per 31 Des 2019 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



63 
 

PERUSAHAAN THOMAS JAYA 
JURNAL PENYESUAIAN 

      Tgl Perkiraan dan Keterangan ref Debet Kredit 

1         

            

          

          

            

2         

            

          

            

3         

            

          

          

            

4         

            

          

          

            

5         

            

          

          

            

6         

            

          

          

            

7         
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BAB 8 
LAPORAN KEUANGAN 

 
SOAL LATIHAN 
 
Berdasarkan data Neraca Lajur Perusahaan Thomas Jaya, susunlah Laporan Keuangan 
Perusahaan Thomas Jaya. 
 

PERUSAHAAN THOMAS JAYA 
Laporan Laba / Rugi 

Untuk Tahun Yang Berakhir 31 Desember 2019 

  

(Dalam 
Ribuan) 

Pendapatan     

Pendapatan Usaha   

Pendapatan Bunga   

Jumlah Pendapatan   

Beban-Beban   

Beban Gaji   

Beban Perlengkapan   

Beban Sewa   

Beban Iklan   

Beban Kerugian Piutang   

Beban Depresiasi Kendaraan   

Jumlah Biaya   

Pendapatan / Laba Bersih Sebelum Pajak   

      

 
 

PERUSAHAAN THOMAS JAYA 

Laporan Perubahan Modal 

Per 31 Desember 2019 

  
(Dalam Ribuan) 

  MODAL THOMAS 

Modal 1 Januari 2019    

Laba bersih    

     

Pengambilan Prive    

Modal 31 Desember 2019    

 

PERUSAHAAN THOMAS 

Laporan Neraca per 31 Desember 2019 

(Dalam Ribuan) 

Aset  Lancar     Ekuitas   

Kas    Utang Gaji  

Piutang       

Perlengkapan       

Sewa Dibayar Di Muka       

Iklan Dibayar Di Muka       

Aktiva Tetap    LIABILITAS/ Modal Pemilik  

Kendaraan    Modal Thomas  

Akum Depresiasi Kendaraan        
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Dengan menggunakan data pada Firma Gurita, kita coba untuk membuat Laporan Keuangan 

(Laba Rugi, Laporan Perubahan Modal, dan Neraca). 

 

PERUSAHAAN FIRMA GURITA 

Neraca Saldo per 31-12-2019 

(dalam ribuan) 

            

No Perkiraan 
NS sebelum 
diseuaikan 

AJ  penyesuaian NS setelah 
diseuaikan 

LABA/RUGI NERACA 

D K D K D K D K D K 

101 KAS 32.500 0 1.250   33.750       33.750   

102 Piutang Usaha 3.000 0     3.000       3.000   

103 Perlengkapan alat pengangkutan 7.500 0   6.000 1.500       1.500   

104 Asuransi dibayar dimuka 6.000 0   4.000 2.000       2.000   

121 Gedung 150.000 0     150.000       150.000   

122 Akum Depresiasi Gedung 0 15.000   7.500   22.500       22.500 

123 Alat pengangkutan 200.000 0     200.000       200.000   

124 Akum Depresiasi alat pengangkutan 0 50.000   16.000   66.000       66.000 

201 Utang Usaha 0 25.000       25.000       25.000 

301 Modal Tn Guntur 0 100.000       100.000       100.000 

302 Modal Ny Rita 0 100.000       100.000       100.000 

303 Prive Tn Guntur 7.500 0 2.500   10.000       10.000   

304 Prive Ny Rita 10.000 0   2.500 7.500       7.500   

401 Pendapatan Pengangkutan 0 180.000       180.000   180.000     

501 Beban Gaji 20.000 0 2.250   22.250   22.250       

502 Beban Iklan 3.000 0   1.200 1.800   1.800       

503 Beban Listrik 7.500 0     7.500   7.500       

504 Beban Umum lain 20.500 0     20.500   20.500       

531 Pajak Penghasilan 12.500 0 1.750   14.250   14.250       

601 Beban Adm Bank 2.500 0 250   2.750   2.750       

602 Pendapatan bunga 0 12.500   1.500   14.000   14.000     

                        

105 Iklan dibayar dimuka     1.200   1.200       1.200   

202 Utang Gaji       2.250   2.250       2.250 

203 Utang pajak       1.750   1.750       1.750 

506 Beban Depresiasi gedung     7.500   7.500   7.500       

507 
Beban Depresiasi alat 
pengangkutan     16.000   16.000   16.000       

508 
Beban perlengkapan  alat 
pengangkutan     6.000   6.000   6.000       

509 Beban asuransi     4.000   4.000   4.000       

  LABA BERSIH             91.450     91.450 

 
JUMLAH 482.500 482.500 42.700 42.700 511.500 511.500 194.000 194.000 408.950 408.950 
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PERUSAHAAN FIRMA GURITA 

Laporan Laba / Rugi 

Untuk Tahun Yang Berakhir 31 Desember 2019 

  
(Dalam Ribuan) 

Pendapatan     

   

   

Jumlah pendapatan   

    

BEBAN-BEBAN   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

Jumlah biaya   

Pendapatan / Laba bersih sebelum pajak   
 
 

PERUSAHAAN FIRMA GURITA 

Laporan Perubahan Modal 

Per 31 Desember 2019 

  
(Dalam Ribuan) 

  Modal Tn Guntur Modal Ny Rita 

Modal 1 Januari 2019   

    

Laba bersih   

    

Pengambilan Prive   

Modal 31 Desember 2019   
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PERUSAHAAN FIRMA GURITA 

Laporan Neraca per 31 Desember 2019 

(Dalam Ribuan) 

ASET  LANCAR     LIABILITAS   

      

      

      

      

        

        

ASET TETAP      EKUITAS/ Modal Pemilik   

      

      

      

      

      

      

 
 
Dengan menggunakan data Neraca Lajur berikut ini, susunlah Laporan Keuangannya 
 
 

PERUSAHAAN FIRMA PRIBADI 

Laporan Laba / Rugi 

Untuk Tahun Yang Berakhir 31 Desember 2019 

  
(Dalam Ribuan) 

Pendapatan     

Pendapatan Usaha   

    

Jumlah pendapatan   

BEBAN-BEBAN   

Beban Gaji   

Beban Perlengkapan Kantor   

Beban Perlengkapan Kendaraan   

Beban Asuransi   

Beban Iklan   

Beban Depresiasi Kendaraan   

Jumlah biaya   

Pendapatan / Laba bersih sebelum pajak   

 

PERUSAHAAN FIRMA PRIBADI 

Laporan Perubahan Modal 

Per 31 Desember 2019 

  
(Dalam Ribuan) 

 

  
Modal Tn 

Priyo 
Modal Tn 

Bagus 
Modal Tn 

Diky 

Modal 1 Januari 2019    

Laba bersih    

     

Pengambilan Prive    

Modal 31 Desember 2019    
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PERUSAHAAN FIRMA PRIBADI 

Laporan Neraca per 31 Desember 2019 

(Dalam Ribuan) 

ASET  LANCAR     LIABILITAS   

KAS    Utang Gaji  

Perlengkapan Kantor       

Perlengkapan Kendaraan       

Asuransi dibayar di Muka       

Iklan dibayar di Muka       

        

ASET TETAP     
EKUITAS/ Modal 
Pemilik  

Kendaraan    Modal Tn Priyo  

Akumulasi Depresiasi Kendaraan    Modal Tn Bagus  

     Modal Tn Diky  

        

 
 
Dengan menggunakan data pada PT Kasuari, kita coba untuk membuat Laporan Keuangan 

(Laba Rugi, Laporan Perubahan Modal, dan Neraca). 

 

PT. KASUARI 

Laporan Laba / Rugi 

Untuk Tahun Yang Berakhir 31 Desember 2019 

  
(Dalam Ribuan) 

Pendapatan     

   

   

Jumlah pendapatan   

BEBAN-BEBAN   

   

   

   

   

   

   

   

   

Jumlah biaya   

 
  

 

PT. KASUARI 

Laporan Laba Tidak Dibagi/ Ditahan 

Per 31 Desember 2019 

  
(Dalam Ribuan) 

 
    

Laba Ditahan 1 Januari 2019    

     

Laba bersih    

     

Deviden    

Laba Ditahan 31 Desember 2019    
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PT. KASUARI 

Laporan Neraca per 31 Desember 2019 

(Dalam Ribuan) 

ASET  LANCAR     LIABILITAS   

     

     

     

Perlengkapan kantor       

        

ASET TETAP     EKUITAS/ Modal   

     

     

     

     

        

        

 
 
 
SOAL LATIHAN 
Dengan menggunakan data Neraca Lajur berikut ini, susunlah Laporan Keuangannya 
 
 

PT. KUTILANG 

Laporan Laba / Rugi 

Untuk Tahun Yang Berakhir 31 Desember 2019 

  
(Dalam Ribuan) 

Pendapatan     

Pendapatan angkutan   

    

Jumlah pendapatan   

    

BEBAN-BEBAN   

Beban Gaji   

Beban perlengkapan kantor   

Beban perlengkapan kendaraan   

Beban sewa   

Beban Iklan   

Beban penyusutan kendaraan   

Jumlah biaya   

Pendapatan / Laba bersih sebelum pajak   
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PT. KUTILANG 

Laporan Laba Tidak Dibagi/ Ditahan 

Per 31 Desember 2019 

  
(Dalam Ribuan) 

      

Laba Ditahan 1 Januari 2019    

     

Laba bersih    

     

Deviden    

Laba Ditahan 31 Desember 2019    

      
 
 
 
 

PT. KUTILANG 

Laporan Neraca per 31 Desember 2019 

(Dalam Ribuan) 

ASET  LANCAR     LIABILITAS   

      

      

       

       

       

        

ASET TETAP     EKUITAS/ Modal   
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BAB 9 

Penutupan Pembukuan 

Penutupan Pembukuan (Jurnal Penutup) 

Definisi 

Jurnal penutup merupakan jurnal yang dibuat pada akhir periode akuntansi dengan cara 

menutup akun akun nominal yaitu Pendapatan dan Beban, sedangkan  akun pembantu modal 

sementara yang ditutup adalah Prive dan ihktisar R/L, sehingga akun akun ini menjadi 0 (nol) 

saat dibuat neraca saldo diawal periode.  

Setelah jurnal penutup diposting ke setiap akun, maka akun yang tersisa adalah akun riil yaitu : 

Harta, kewajiban dan Modal 

Tujuan Jurnal Penutup 

1. Menutup sado yang terdapat pada semua perkiraan sementara, sehingga perkiraan 

tersebut menjadi 0 (nol) 

2. Saldo akun modal diharapkan menunjukkan jumlah yang sesuai dengan keadaan pada 

akhir periode 

3. Memisahkan akun pendapatan dan akun beban tahun sebelumnya dengan nominal akun 

pada tahun selanjutnya 

4. Menyajikan neraca awal periode yang terlepas dari nominal akun tahun sebelumnya 

5. Mempermudah ketika ada pemeriksaan, karena terpisah nominal tahun sebelum dan tahun 

sesudahnya 

6. Menyajikan informasi keuangan yang sebenarnya dari suatu perusahaan setelah dibuat 

jurnal penutup, sehingga tersisa akun yang sesungguhnya yang terdiri dari harta, kewajiban 

dan ekuitas  

Cara membuat Jurnal Penutup 

Jurnal penutup dibuat ketika laporan keuangan tahunan selesai disuse. Hal ini untuk 

memastikan bahwa setiap akun pendapatan dan pengeluaran memiliki saldo 0 (nol). Untk 

memulai siklus akuntansi periode berikutnya. 

Akun akun yang ditutup : 

1. Akun Pendapatan 

Yang dimaksud pendapatan adlah hasil atau penghasilan yang diperoleh perusahaan. 

Terdapat 2 (dua) jenis pendapatan, yaotu pendapatan usaha yang merupakan pendapatan 

yang berhubungan langsung dengan kegiatan usaha perusahaan dan pendapatan diluar 

usaha yang merupakan pendapatan yang tidak berhubungan langsu g dengan kegiatan 

usaha. 

Menutup seluruh akun pendapatan dengan cara memindahkan rekening akun pendapatan 

ke rekning ikhtisar laba/rugi.  
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Berikut adalah contohnya : 

 

 Pendapatan       Rp. XXX 

  Ikhtisar Laba/Rugi      Rp. XXX 

 

2. Akun Beban 

Beban adalah pengorbanan yang terjadi selama melakukan kegiatan usaha untuk 

memperoleh pendapatan. Ada dua jenis akun beban yaitu beban usaha yang merupakan 

pengorbanan langsung untuk kegiatan usaha dan beban lain-lain yang merupakan beban 

yang tidak ada hubungannya dengan kegiatan usaha. 

Menutup seluruh akun beban dengan cara memindahkan rekening akun beban ikhtisar 

laba/rugi. 

Berikut contohnya : 

 

 Ikhtisar Laba/Rugi     Rp. XXX 

  Beban           Rp. XXX 

 

3. Ihktisar Rugi/Laba 

Menutup seluruh akun ikhtisar laba/rugi dengan cara memindahkan saldo ikhtisar laba/rugi 

kea kun modal. Disini ada dua kondisi yang bisa terjadi, laba (pendapatan lebih besar dari 

beban) atau rugi (pendapatan lebih kecil dari beban) 

Berikut adalah contohnya : 

 Ikhtisar laba/rugi     Rp. XXX 

  Modal            Rp. XXX 

 (jika laba) 

 

 Modal       Rp. XXX 

  Ikhtisar laba/rugi        Rp. XXX 

 (Jika Rugi) 

 

4. Akun Prive 

Menutup akun prive (penarikan modal untuk kepentingan pribadi pemilik, biasanya terjadi 

pada perusahaan dengan ukuran skala kecil), dengan cara memindahkan aun prive ke 

modal. 

Berikut contohnya : 

 Modal        Rp. xxx 

  Prive          Rp. xxx 
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LATIHAN SOAL JURNAL PENUTUP 

1. Apa yang dimaksud dengan jurnal penutup? 

2. Apa kegunaan Jurnal Penutup 

3. Sebutkan akun akun apa saja yang harus ditutup 

4. Jalaskan tentang akun Rill dan akun Nominal 

 

SOAL LATIHAN JURNAL PENUTUP 1 
 
Berdasarkan data Neraca Lajur, kolom Laba/Rugi dan kolom Neraca Perusahaan Thomas 
Jaya, Buatlah Jurnal Penutup Perusahaan Thomas  Jaya. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

No Perkiraan 
LABA/RUGI NERACA 

D K D K 

101 KAS     33.750   

102 Piutang Usaha     3.000   

103 Perlengkapan alat pengangkutan     1.500   

104 Asuransi dibayar dimuka     2.000   

121 Gedung     150.000   

122 Akum Depresiasi Gedung       22.500 

123 Alat pengangkutan     200.000   

124 Akum Depresiasi alat pengangkutan       66.000 

201 Utang Usaha       25.000 

301 Modal Tn Guntur       100.000 

302 Modal Ny Rita       100.000 

303 Prive Tn Guntur     10.000   

304 Prive Ny Rita     7.500   

401 Pendapatan Pengangkutan   180.000     

501 Beban Gaji 22.250       

502 Beban Iklan 1.800       

503 Beban Listrik 7.500       

504 Beban Umum lain 20.500       

531 Pajak Penghasilan 14.250       

601 Beban Adm Bank 2.750       

602 Pendapatan bunga   14.000     
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TGL KETERANGAN DEBET KREDIT 
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SOAL LATIHAN JURNAL PENUTUP 2 

Buatlah Jurnal penutup berdasar neraca saldo PT KUTILANG yang sudah disesuaikan  

 

PT. KUTILANG 
NERACA SALDO YG SUDAH DISESUAIKAN 

PER 31 DESEMBER 2021 

  
(dalam ribuan) 

No 
Perkiraan 

Perkiraan/ Keterangan 
NS 

D K 

101 Kas 207.000  

102 Perlengkapan kantor 21.000  

103 Perlengkapan kendaraan 44.000  

105 Iklan dibayar dimuka 24.000  

121 Kendaraan 450.000  

122 Akumulasi penyusutan kendaraan  90.000 

301 Modal saham  400.000 

302 Agio saham  60.000 

303 Laba ditahan  29.000 

304 Deviden 8.000 
 401 Pendapatan angkutan 

 
292.500 

501 Biaya Gaji 87.500  

502 Biaya perlengkapan kantor 10.000  

503 Biaya perlengkapan kendaraan 40.000  

504 Biaya sewa 30.000  

505 Biaya Iklan 100.000  

506 Biaya penyusutan kendaraan 25.000  

        

  JUMLAH 1.070.500 1.070.500 
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Jurnal Penutup PT KUTILANG 

TGL KETERANGAN DEBET KREDIT 
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SOAL LATIHAN JURNAL PENUTUP 3 

 

PT. KASUARI 
NERACA SALDO SETELAH PENYESUAIAN 

 PER 31 DESEMBER 2021 

  
(dalam ribuan) 

No 
Perkiraan 

Perkiraan/ Keterangan 
NS 

D K 

101 Kas 70.000  

102 Piutang Usaha 8.500  

121 Peralatan Kantor 50.000  

122 Akum Depresiasi Peralatan Kantor 
 

20.000 

123 Gedung 100.000 
 124 Akum Depresiasi Gedung  20.000 

201 Utang Usaha  10.000 

301 Modal Saham  75.000 

302 Agio Saham  7.500 

303 Laba ditahan  8.000 

304 Deviden 5.000 
 401 Pendapatan Usaha 

 
148.350 

501 Beban Gaji 17.500  

502 Beban Iklan 5.500  

503 Beban Penyusutan peralatan Kantor 5.000  

504 Beban umum 14.000  

505 Beban penyusutan gedung 10.000  

531 Pajak Penghasilan 7.500  

601 Beban administrasi bank 600  

631 Pendapatan bunga 
 

4.750 

        

  JUMLAH 293.600 293.600 
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Jurnal Penutup PT KASUARI 

TGL KETERANGAN DEBET KREDIT 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

 

 

 

SOAL LATIHAN JURNAL PENUTUP 4 
Buatlah Jurnal Penutup berdasar Neraca Saldo Firma Abadi yang sudah disesuaikan 
dibawah ini :  

 
 

PERUSAHAAN FIRMA PRIBADI 
NERACA SALDO YANG SUDAH DISESUAIKAN 

PER 31 DESEMBER 2021 
 

  
(dalam ribuan) 

No 
Perkiraan 

Perkiraan/ Keterangan 
NS 

D K 

101 Kas 86.500  

102 Perlengkapan Kantor 10.500  

104 Asuransi dibayar di Muka 18.000  

121 Kendaraan 200.000  

122 Akumulasi Depresiasi Kendaraan  25.000 

201 Utang Gaji  20.000 

301 Modal Tn Priyo  75.000 

302 Modal Tn Bagus  50.000 

303 Modal Tn Diky  26.000 

304 Prive Tn Priyo 12.500  
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305 Prive Tn Bagus 7.500  

306 Prive Tn Diky 5.000  

401 Pendapatan Usaha 
 

300.000 

501 Beban Gaji 53.000  

502 Beban Perlengkapan Kantor 20.000  

503 Beban Perlengkapan Kendaraan 30.000  

504 Beban Asuransi 6.000  

505 Beban Iklan 27.000  

506 Beban Depresiasi Kendaraan 20.000  

        

  JUMLAH 496.000 496.000 

 
 
 

Jurnal Penutup Firma Abadi 

TGL KETERANGAN DEBET KREDIT 
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